

体育 | 重点

2:1,赢了排名第60位的巴拉圭
给国足点个赞吧!

郑智武磊破门王大雷神勇

佩兰担任国足主帅以来,国足的战绩彪炳。上场比赛里,国足以3:0轻取泰国,也报了1:5负于对手的一箭之仇。佩家军还能否延续之前的良好势头,亦是相当引人关注。

国足当前世界排名第97位,巴拉圭为第60位。双方历史上曾有过两次交锋,1996年中国队在南京0:2负于巴拉圭,2010年国足在南京1:1战平对手,郜林该场入球。目前巴拉圭以名将圣克鲁斯领衔,而阵容整体明显年轻化;

在10月10日的热身赛上,巴拉圭0:2负于韩国。

第8分钟张呈栋右路长传,孙可禁区内带球时被防守球员放倒,主裁毫不犹豫地吹罚点球。郑智轻松

推射右下角破门,国足取得1:0领先。第18分钟,国足中前场完成连续传切配合,任航在前场左路接到孙可回敲,随后任航稍作调整起右脚传中,武磊高速前插在后点迎球右脚推射破门,国足2:0。第81分钟,巴拉圭队获得左侧角球,贝尼特斯主罚传中,巴拉圭球员前点头球顶入球网,巴拉圭队1:2扳回一分。值得一提的是本场比赛门将王大雷发挥神勇,高接低挡挡出很多对方必进之球。

国足坐镇福地长沙不败

长沙贺龙体育场这次仍然可以算是国足的福地。自2005年到现在,国足在长沙进行了5场比赛,战绩是2胜3平,近来2场则是连胜。2012年,国足在热身赛上

以2:0击败科威特;去年的亚洲杯预选赛上,国足以1:0击败伊拉克。而再加上此番一胜,国足在长沙的战绩变为3胜3平,仍旧不败。

足球评论员官磊重点提到了郑智:“中国队取得了不错的一个开局,郑智罚得很稳健。佩兰重新召回老将,不仅仅是依靠韩鹏和郑智的经验,也是国家队建设和发展的需要,年龄的搭配要合理,年轻化要循序渐进。”

小新

昨晚,中国国家队在长沙贺龙体育中心和巴拉圭队进行了一场热身赛。郑智第9分钟主罚点球命中,武磊第18分钟抢点破门,奥尔蒂戈萨第82分钟头球扳回一球,国足最终以2:1击败对手。

10月17日,中国国青将在1/4决赛里与卡塔尔相遇,双方胜者将获得世青赛参赛名额。能够战胜夺冠热门日本队、逼和强大的韩国队,却险些被公认弱旅的越南队“拉下马”,出现在缅甸的这支国青队,其不成熟的表现显而易见,但能在不被看好的情况下小组突围,球队依托的不只是运气。13位海外球员撑起了球队的“一片天”,他们在比赛中展示出的华丽脚法与强烈自信,让中国足协、国内职业俱乐部和家长们坚信,中国足球青少年应大胆“走出去”,不回头。



韦世豪在对阵日本的比赛中梅开二度惊艳亮相

国青17日决战卡塔尔争世青名额
13位海外球员撑起一片天

中国足球洋务运动没回头路

国内才俊
走出去莫回头

2013年全运会结束后,随着首期留葡项目合同期满,中国足协出于自身经费有限、不便牵扯经济利益,决定不再出资参与青少年球员海外留洋项目“二期开发”。但过去几年里,“海外力量”的迅速成长却是目共睹的。这种发展态势也被长于青少年足球人才培养的鲁能俱乐部、武汉足协等单位敏锐地捕捉到,他们很快就通过当初促成项目落实的中间人与葡萄牙各俱乐部建立联系,并就输送97、98、99、00年龄段球员赴葡萄牙留洋与对方达成协议。尽管人员规模不及当初中国足协留葡项目大,但由于万达、河北精英等企业送出的低年龄段球员也都先后登陆西班牙、巴西职业俱乐部,由他们构成的中国足球青少年“海外力量”合力,完全可以为未来的国字号梯队提供强劲的人力支援。

据了解,本届亚青赛后,所有13名海外球员无一例外全部回到各自联赛继续留洋。尽管在他们当中不乏一些与俱乐部存在隶属关系的选手,但队员私下都表示,短期内绝对不回国参赛。目前韦世豪已经有了3场葡超参赛经历,而高准翼也早已成为日本J2联赛富士山胜利的绝对主力,他们的成功以及对球队亚青赛竞争的贡献,无不鞭策着其他留洋伙伴们继续闯荡下去。中国足协也将结合亚青赛的情况,为小伙子们安心留洋找相关俱乐部,与地方足协协商。 肖赓



留洋计划的人海战术能否奏效还待时间考验

“洋务运动”国青尝甜头

国青队依靠个人能力在亚青赛小组赛突围,中国足球重启球员留洋工程的方向看来没错。2011年下半年,在时任中国足协副主席韦迪的支持下,由中国足协、阿迪达斯联手投资打造的中国青少年球员“留葡项目”正式启动,以95、96年龄段球员为成员的首批40余名球员起程前往葡萄牙,参加为期两年的求学生活。在本届亚青赛小组赛闪亮登场的门将周煜辰、中场陈哲超就由这支队伍“荣誉出品”。几乎在同期,受中国足协着力推动青少年足球留洋的激励,成都足协及部分国内足球经纪人也将自行挖

掘的一支支潜力股送到葡萄牙、法国、巴西,比如由经纪人单独送出去的韦世豪、唐诗、桂宏和成都足协送到法国的张修维。

由于国际足联对于未满18岁的青少年球员设定了严格的职业准入门槛,这批孩子抵达葡萄牙后,不能作为正式职业球员参加当地职业俱乐部既有的青少年序列联赛。因对葡萄牙及欧洲足球环境缺乏深入了解,有家长担心孩子因无缘“正规赛事”而被荒废,也有国内媒体质疑这类足球留洋模式缺乏规范性和效果。但事实上,获得留洋机会的我国足球青年无论在葡萄牙,还是

在法国、巴西,依然可以受到当地优质足球氛围的熏陶,也都有机会参加其他高水平的青年赛事。例如,留葡项目选手除了在所签约俱乐部参加一些热身赛、邀请赛之外,还参加由赞助方与当地足协联手推出的全新地区联赛,由于受邀对手也多为葡超劲旅的梯队,中国球员的实战能力和技战术意识及自信心都获得了巨大提升。也难怪一位中国足协官员看完国青队亚青赛小组赛直播后坦言:“如果说国青队整体配合不让人放心,那么球员良好的个人能力则很大程度弥补了球队整体方面的不足。”



34岁的郑智强势归来

海外力量空前壮大

今年春天前主帅黎兵辞职后,火线接手国青队的郑雄到目前为止的带队时间也只有半年左右,留给他重新确立打法、阵容的时间格外局促。在这种情况下,在欧洲、南美、日本效力的海外球员得到重用似乎顺理成章。在今夏中国足协公布的国青队30人大名单中,有多达19人为海外球员,而进入亚青赛比赛名单的23人中,也有13人效力于国外俱乐部,出征缅甸的国青队也因此成为历届国青队海外力量最为壮大的一支。昨晚对阵越南队,中国青年队的首发11人中,有8名球员来自国外俱乐部,而这个数字与中青队本届亚青赛小组赛前两轮大体相当。很显然,“海外力量”已成为这支球队为中国足球争夺10年来首张世青赛入场券的主力军。领队林卫国也坦言,“这支球队需要完善的地方实在很多,但队员们的能力不容置疑,这或许才是弥补他们心理不稳定,球队整体配合不成熟的主要因素”。

